

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN Conde de Cárdenas, núm. 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACIÓN IMPRENTA García Covera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 154

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

ACTO DE AFIRMACION DE LA CONFEDERACION GREMIAL ESPAÑOLA

En Fernán Núñez

Se celebraron el domingo, según se tenía anunciado, los actos de afirmación de la Confederación Gremial Española organizados en Fernán Núñez y Lucena. Los expedicionarios de Córdoba salieron a las dos de la tarde, en unos diez automóviles. Fueron el presidente de la Confederación Española don José Carrillo Pérez, el secretario general don José Ayats Surribas, el de la Federación Cordobesa don Cipriano Martínez de Ariza y en representación de los diversos gremios federados don Pedro Gregorio Herrero García, don Manuel Laguna Corrales, don Eduardo Salcines Espinosa, don Francisco Hierro Aragón, don Alfonso Lorente Mateos, don José Jordano Requena, don Pío Gómez, don Abel Jiménez Claramunt, don Juan de la Cuesta Costi, don José Sánchez, don Manuel Ortiz Villegas, don José Espinosa, don Manuel Salinas, don Juan Carrillo Pérez y don Antonio Luque Cruz. También formaron parte de la expedición representantes de la Prensa local y fotógrafos. El acto de Fernán Núñez, ante representaciones de la industria y el comercio locales, se celebró en el Teatro del expresado pueblo, ocupando la presidencia el alcalde don Alvaro Cecilia Moreno, don José Carrillo Pérez, don José Ayats Surribas, don Francisco Nieto Martín, Luis y don Juan Ramírez, don Manuel Nieto, don Benito Serrano y otros señores. Hallábase también en el escenario una comisión de Montemayor constituida por don Francisco Castro Aguilar, don Jacinto Sánchez Robles, don José Luque Cabello y don Manuel Sánchez Moreno. Don Luis Ramírez saludó a los representantes de la Confederación Gremial Española, paladines de la causa de la industria y el Comercio, y se congratuló de la celebración del acto, que constituía una demostración de la confraternidad que se establecía entre los expresados elementos de producción, trabajo y riqueza. El señor Ayats dirigió efusivo saludo a los concurrentes. Dijo que la Confederación Gremial Española realizaba una labor de amor y justicia, buscando en los pueblos el contacto con las clases industriales y mercantiles, en muchos casos dispersas, porque cada uno procura sacar a flote su propio negocio, sin relacionarse con los demás, en quienes sólo se suele ver competidores. Tal estado, perjudicial para todos, ha de ser corregido merced a una sólida organización. Desea la Confederación Gremial Española que en la empresa para el resurgimiento de España se tenga en cuenta los intereses legítimos de la industria y el comercio, puesto que quienes a ambas actividades se consagran también saben sacrificarse por el ideal. A la vez, la Confederación advierte que no quiere ningún Gobierno de clases, sino de la resultante de la armonía de todos los intereses, para producir una obra de espiritualidad en beneficio de la Patria. El señor Ayats terminó dando las gracias por su asistencia al alcalde de Fernán Núñez. Habló seguidamente don José Carrillo Pérez. Deploró en primer término la ausencia del señor Díaz de la Cebosa, a quien atenciones de familia imposibilitaban de abandonar Madrid. Manifestó que la Confederación Gremial Española era una reunión de industriales y comerciantes, cualquiera que fuese su filiación fuera de aquellas actividades, puesto que en los fines concretos de la asociación sólo se veía a compañeros y sin que entre ellos se pudieran considerar como competidores. La Confederación concede su apoyo y facilidades a todos los afiliados y cuida con especial interés de los pequeños industriales y comerciantes, que son los más necesitados de protección. Al mismo tiempo, se requiere a todos el cumplimiento estricto de sus deberes, puesto que nunca se acudirá en amparo de quienes no se desenvuelven dentro de la más escrupulosa realidad. No se pretenda ninguna gestión para que se condone multa de ninguna clase y menos las relativas a faltas de peso y debida calidad de los alimentos. La Confederación Gremial, merced a sus normas inquebrantables, llegará a ser una de las organizaciones más importantes de España. Al respecto, el señor Carrillo Pérez recomendó el cumplimiento de las prescripciones relativas al Libro de Ventas y los pagos a la Hacienda, citando como efecto interesantes datos. Hizo constar que la Confederación, cuando realizaba gestiones relativas a rebaja de tarifas de la tributación, hora de trenes, mejoras en las comunicaciones postales, como las efectuadas

acerca de la Estafeta de Fernán Núñez, procuraba beneficios que no se limitaban al comercio y la industria, sino a los pueblos en general. Concluyó dando las gracias al alcalde por su asistencia al acto y reiterándole la invitación que le había dirigido para que asistiese al que se había de celebrar en Lucena. Habló por último el alcalde don Alvaro Cecilia. Agradeció las frases que se le había dirigido y expresó el deseo de que la unión de los comerciantes e industriales de Fernán Núñez, comenzada con el acto que se celebraba, llegase a ser una fuerza poderosa. Excitó a todos a la unión, de la cual siempre se había mostrado partidario entusiasta. Trató de las gestiones realizadas respecto a la Estafeta de Fernán Núñez y el establecimiento del servicio telefónico. Auguró halagüeño porvenir a la Confederación Gremial Española, representante de clases que son poderosos auxiliares del Estado. Todos los oradores que intervinieron en el acto fueron muy aplaudidos. Terminada la reunión, los expedicionarios de Córdoba fueron espléndida y amablemente obsequiados en el local del Centro Filarmónico de Fernán Núñez. Aquellos trasladáronse a continuación a la ciudad de Lucena.

En Lucena

En la venta de los Santos, situada a escasa distancia de aquella población, esperaba a los comisionados de Córdoba una comisión numerosísima del comercio y la industria locales. Formaban parte de ella el presidente de la Unión Mercantil e Industrial don Emilio Longo Rivas, los vicepresidentes don Salvador Orellana y don Eugenio Pérez Pineda, el secretario don Javier Ruiz, el tesorero don Antonio Hurtado, el vicesecretario don Pedro Reyes, el bibliotecario don Manuel Cabello y el contador don José Arjona. En extensísima fila de automóviles dirigieronse todos a la ciudad de Lucena. Descansaron los expedicionarios en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial y a las nueve de la noche se reunieron todos en el amplio y hermoso patio de la Fonda Central, donde fue servido espléndido banquete, con arreglo a la siguiente minuta: Sopa con picadillo variado y picatostes, ternera a la jardinera, merluza a la vinagreta, filetes al jerez y pollo asado. Entremeses: jamón, salchichón, quesos de bola y manchego, aceitunas. Postres: frutas del tiempo, dulce, tocino del cielo, helado mantecado. Vinos: Solera de don Eugenio Pérez Pineda, Rioja y Champaña. Habanos y café. Durante la comida, servida excelentemente, reinó animación grandísima. Ocuparon la presidencia don José Carrillo Pérez, don José Ayats Surribas, don Emilio Longo, don Javier Ruiz, don Cipriano Martínez de Ariza, don Salvador Orellana, don Antonio Hurtado, don Luis Ramírez, de Fernán Núñez, y otros representantes de los pueblos adheridos al acto que se había de celebrar. Terminado el banquete, el señor Ayats pronunció breves y expresivas frases de reconocimiento. A las once de la noche se celebró en el Teatro Principal el acto de afirmación gremial organizado por la Unión Mercantil e Industrial de Lucena. Ocuparon la presidencia, con los señores Carrillo Pérez y Ayats Surribas, el alcalde interino de Lucena don Rafael Linares, el presidente de la Unión Mercantil don Emilio Longo, el vicepresidente don Salvador Orellana, el secretario don Javier Ruiz, don Antonio Hurtado, don Cipriano Martínez de Ariza y don Luis Ramírez, de Fernán Núñez. Hallábase también en el escenario el alcalde de Cabra don Felipe Solís y otros representantes de diversas poblaciones. La Comisión de Baena se hallaba constituida por don Manuel Casado, don Rafael Onieva, don Eduardo Moraga, don Joaquín Viñas, don Francisco Liévana, don Cristóbal Salas y don Manuel Pérez. El alcalde interino de Lucena don Rafael Linares saludó en términos afectuosos a los conferenciantes y sus compañeros, en nombre del pueblo de Lucena, y dedicó frases corteses a los propagandistas. Por delegación del señor Longo, don Emilio Orellana Garrido saludó en nombre de la Unión Mercantil e Industrial a los conferenciantes y también dedicó amables frases al alcalde de la ciudad y a los representantes de la Prensa. Don Luis Ramírez, de Fernán Núñez, expresó su complacencia por el acto que se celebraba, al cual se adhirió con frases de entusiasmo. Expuso la necesidad de la Confederación; reunión de fuerzas que trabajan y tributan.

Don Cipriano Martínez de Ariza, en nombre de la Federación Gremial Cordobesa, saludó efusivamente a la Unión Mercantil e Industrial de Lucena y demás representaciones concurrentes al acto. En palabras levantadas se refirió al escudo de Lucena y dedicó corteses frases a las mujeres de la hermosa ciudad, dotadas de ojos de mora y corazón de cristiana. Terminó abogando por la realización de los fines de la Confederación Gremial Española, que siempre se refieren al mejoramiento de la Patria. A continuación usó de la palabra don José Ayats Surribas. Expuso la necesidad de la organización mercantil para intervenir en el estudio de los problemas planteados, evitándose que se siga dando lugar a que se les trate aisladamente, según el interés particular de cada uno, toda vez que la importancia de que se hallan revestidos solicitan la cooperación de todos. De no ser así, continuaría ocurriendo como en el caso de la disputa por la capa, es decir que en fin de cuentas resultaría hecha pedazos. Importa mucho que, en cuantas cuestiones surjan, las clases mercantiles e industriales organizadas impongan en cuanto les afecte un alto sentido de espiritualidad, pero sin descuidar el aspecto práctico de las cuestiones. Somos—agregó—optimistas, pero no ilusos. En todo caso procuramos el encauzamiento de las realidades existentes, dentro de nuestro organismo federativo. Nos beneficiará a todos una organización adecuada que en gradaciones normales vaya de lo local a lo provincial, para alcanzar luego lo nacional y ultimamente lo internacional. Los problemas del mundo lo son de moralidad fundamentalmente. Con máxima eficacia actuará sobre ellos la asociación. Es preciso que desaparezcan los prejuicios de que la opinión pública hace víctima al comercio, elemento insustituible de distribución, valorizado por el esfuerzo personal aportado con intensidad máxima. Hemos de sostener relación adecuada con las clases asalariadas, considerando que no son enemigas de las nuestras. Más aún: hemos de tener en cuenta que la mayoría de nosotros procedemos de la misma cantera que los obreros. A este propósito, el conferenciante evocó el recuerdo de su padre, modesto albañil, de quien aprendió a considerar a obreros y patronos como elementos igualmente cooperadores en la producción de la riqueza nacional. En nuestra actuación, más que la estructura que le concedamos, nos habrá de importar el sentido de organización, de cooperación, que el pueblo tenga. Elogió la actuación de la Confederación Gremial como una consecuencia de la impersonalidad de la aportación individual, de la armónica relación sostenida en el seno de la organización. No vayáis más allá de vuestras posibilidades—recomendó—pero tampoco os arredre la contrariedad. Demostremos persistencia, sentido de continuidad y en todo caso huyamos de fetichismos de todas clases, ya que el bien de la colectividad es el objeto concreto de nuestra actuación. Citemos el caso de nuestra aspiración de reforma tributaria, ahora propuesta por el ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo, de cuyos proyectos somos paladines decididos, seguros de que los principios que los informan, en cuanto se refieren a la equidad en la tributación, a que esta esté relacionada con los beneficios, se impondrán al fin y al cabo.

Quizá hayamos de venir más adelante a Lucena para dedicar concretamente conferencias a la reforma tributaria. Trató luego el señor Ayats de los Comités Paritarios, en lo que por igual se hallan representados patronos y obreros, presididos, en garantía de imparcialidad y ecuanimidad, por personas ajenas al interés de unos y otros de aquellos. Anunció que respecto a la constitución de aquellos se procederá por ramos concretos, para facilitar la organización corporativa de España. No son los Comités Paritarios la panacea de todos los problemas a que se refieren, pero constituyen un medio, un avance, una posibilidad desde luego. Terminó abogando por la asociación como un modo de defensa, pero más que por fuerza por el sentido de moralidad, de sacrificio. Habló por último don José Carrillo Pérez. Dijo que, a causa de lo avanzado de la hora, el señor Ayats había tenido que sintetizar su conferencia, dejando de tratar algunos problemas con la detención en él acostumbrada. Expuso su gratitud a la Unión Mercantil e Industrial de Lucena por su cooperación importantísima a la celebración del acto. Se refirió también a las representaciones de otros pueblos y a las adhesiones recibidas. Rogó con encarecimiento que todos cumplieran sus deberes como industriales y comerciantes, en cuanto al Libro de Ventas y demás obligaciones contraídas con el Estado en general y concretamente respecto a la Hacienda pública. A este respecto, elogió los proyectos de reforma tributaria del ministro don José Calvo Sotelo, porque tienden a establecer la justa relación que debe de haber entre la contribución y los beneficios. En cuanto a la Confederación Gremial Española, extensa familia comercial, dijo que a todos concedería su cooperación, amparo y apoyo, y singularmente a los más humildes, pero siempre que se cumpliera las obligaciones correspondientes a cada cual. La Federación Gremial—agregó—nunca ha sido nota discordante. Ha examinado las reformas que afectaban al comercio y la industria y de ellas ha tratado con serenidad y de modo ecuaníme. Yo he invitado a este acto al digno gobernador civil de Córdoba don Carlos Palanca con el objeto de que plenamente pudiera apreciar como nuestra organización se desenvuelve en su actuación. Terminó reiterando su profunda gratitud a todos por la cooperación concedida al acto: al alcalde interino señor Linares, a la Unión Mercantil de Lucena, a las representaciones de los demás pueblos y a la Prensa en general. Todos los oradores fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia. Durante su permanencia en Lucena, los expedicionarios dispusieron de algún tiempo para visitar la hermosa ciudad. Amablemente acompañados por el fotógrafo don José Ariza Hidalgo, algunos visitaron la Iglesia de San Mateo y otros notables monumentos y también la importante fábrica de don Pedro Espejo Guerrero, donde la clásica industria de los velones luceninos muestra un esplendor en verdad admirable. Los expedicionarios, que en todas partes fueron obsequiadísimos, emprendieron el regreso a las dos y media de la noche y llegaron a Córdoba a las cuatro y media de la madrugada.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Las dimisiones de Sevilla En honor de la duquesa de la Victoria El Consejo de Ministros

MADRID Don José Cruz Conde y el Ayuntamiento de Sevilla El Noticiero de los Lunes publica una nota relativa a la dimisión del alcalde de Sevilla conde de Bustillo. Se consigna que la renuncia ha sido motivada por divergencias surgidas entre el conde de Bustillo y el gobernador civil don José Cruz Conde respecto a la cooperación del Ayuntamiento en la Exposición Ibero Americana y a la realización de obras complementarias. El conde de Bustillo ha entregado su dimisión al presidente de la Unión Patriótica de Sevilla marqués de Valencia, en vez de dirigirla al gobernador civil o al Ayuntamiento en pleno. Se espera también la dimisión del marqués de Valencia y los concejales que habían mostrado su simpatía por la actitud del conde de Bustillo. El Gobierno, atento a sostener el prestigio del gobernador civil, le ha encargado de la reforma del Ayuntamiento. Despacho regio Por la mañana estuvieron en Palacio el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte y el de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta, despachando con D. Alfonso XIII. A la salida del Regio Alcázar no hicieron ninguna manifestación a los representantes de la Prensa. Cumpleaños de D. Juan La Corte viste hoy de media gala con motivo de celebrarse el cumpleaños del Infante D. Juan, hijo de los Reyes de España. En honor de la duquesa de la Victoria Bajo la presidencia de la Reina Doña Victoria Eugenia, se ha reunido en Palacio el Patronato de la Junta de Damas de la Cruz Roja. Han asistido la Reina D.ª María Cristina y la Princesa D.ª María Luisa de Orleans. También han concurrido las marquesas de Hoyos, Valdeiglesias y Ribera, la duquesa de San Carlos y otras damas. La Reina D.ª Victoria Eugenia impuso el brazalete de la Cruz Roja a diez nuevas señoritas enfermeras. S. M. impuso después la Medalla del Ruisenar a la duquesa de la Victoria. Se trata de una distinción instituida por la Junta internacional de la Cruz Roja, establecida en Ginebra. Es concedida cada dos años. La correspondiente al actual ha sido para la duquesa de la Victoria, por acuerdo unánime de la antedicha Junta.

Es esta la primera vez que aquella preciada condecoración se concede a una española. La Ciudad Universitaria Entre los donativos enviados al Rey con destino a la Ciudad Universitaria, figuran los siguientes: El marqués de Urquijo, a nombre de la Compañía Telefónica nacional de España, 25.000 pesetas. La Real Compañía Asturiana de Minas, 25.000. Don Luis Hauser, 10.000. El Metropolitano El Ayuntamiento ha concedido autorización a la Compañía del Metropolitano de Madrid para prolongar hasta Teatín de las Victorias la línea de los Cuatro Caminos. URODONAL destructor de las arenillas se expone en frascos de triple cubita para una cura completa. El conde de Jordana Restablecido de la grave enfermedad que le ha aquejado, el conde de Jordana ha vuelto hoy a su despacho de la Dirección general de Marruecos y Colonias, reanudando sus habituales ocupaciones. El Consejo de Ministros Mañana se reunirá el Consejo de Ministros en la Presidencia. El jueves se reunirá en Palacio, bajo la presidencia del Rey. De Marruecos Ha sido entregado a la Prensa el siguiente parte oficial de Marruecos, enviado por el comisario superior don José Sanjurjo. Las fuerzas del teniente coronel Capaz han batido grupos de rebeldes situados en el valle del Had, entre las posiciones que dominan el río de aquel nombre. A consecuencia de la derrota sufrida por las concentraciones rebeldes en Yebala y especialmente en el macizo del Yébel Alam, se han roto los lazos de unión entre varias cabilas. Han acrecido las presentaciones. Estas han sido muy numerosas en Tuasa Yamak, donde han sido entregados más de cien fusiles Mäuser, con municiones. En el resto del territorio no se ha registrado ninguna novedad.

De Cañete de las Torres

BODA En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de esta villa, han contraído matrimonio la simpática señorita María Torralbo Galán y el rico hacendado don Antonio Polo Esquinas. Bendijo la unión el párroco don Francisco Alvarez Baena, siendo padrinos don Antonio Torralbo Galán, hermano de la novia, y doña Antonia Polo Esquinas, hermana del novio. Fueron testigos don Salvador Moyano y Moyano y don Rafael Ortega Contreras. Asistieron al acto doña Antonia Esquinas Rueda, madre del novio; doña María Antonia Torralbo García, doña Antonia Torralbo Galán, la señorita Enriqueta Torralbo Galán, doña Aurora Torralbo Galán, doña Concepción Torralbo Galán, doña Manuela Torralbo Galán, doña María Moyano y Moyano, doña Antonia Cantarero Esquinas, doña Concepción Cantarero Esquinas, doña Rafaela Cantarero Esquinas, doña Josefa Polo Ortega, doña Ana Polo Castillo, las señoritas Dolores Polo Castillo, Rosario Polo Ariza y Patrocinio López Solís y los señores don Francisco Torralbo García, padre de la novia; don Diego Polo Ortega, padre del novio; don Alfonso Polo Ortega, don Antonio Muñoz Flores, don Santos Muñoz Flores, don Amador Polo Ortega, don Antonio Galán Polo, don Rafael Castro García, don Rafael Cantarero Esquinas, don Manuel Moyano y Moyano, don Francisco Toro Costa, don Manuel Ortega González del Corral, don Antonio Ortega Lebrón, don Rafael Mesa Torralbo y el que escribe estas líneas. La novia vestía rico traje de tisú negro y ostentaba en símbolo de pureza rica corona de azahar; el novio vestía de etiqueta. Sostentaban la cola del vestido y el velo

Primer Consultorio de Niños

:: Fundado en 1914 por el :: Doctor Gómez Aguado, Médico, por oposición, de la Casa de :: Maternidad, de Córdoba :: CONSULTA A NIÑOS ENFERMOS RECONOCIMIENTO DE NODRIZAS ANALISIS DE LECHE VIGILANCIA HIGIENICA A NIÑOS SANOS NUEVA CASA: JARDINES DE LA AGRICULTURA (frente a las Palomas) HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 2 Y DE 3 A 6

Aclo fúnebre

En la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio se han celebrado solemnes funerales en sufragio por el alma del virtuoso sacerdote don Manuel Muñoz Reja y Gallardo, capellán del Real Colegio de la Asunción. Al acto asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el magistral de la Santa Iglesia Catedral don Juan E. Seco de Herrera, el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara, el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Agiljo E. Fernández García, el secretario de dicho centro do-

BODEGAS CAMPOS

Vinos finos de Moriles, Montilla y Valdepeñas Servicio a domicilio EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357

las monisimas niñas Antoñita y Conchita Moyano Galán, hijas de don Salvador Moyano Moyano. Terminado el acto, pasamos a la casa de los padres del novio, entre un gentío inmenso, demostración clara de las simpatías que cuentan los contrayentes. En la morada antedicha se sirvió un espléndido obsequio, durante la reunión hasta altas horas de la noche. Se deploró, en la general satisfacción, la falta de la madre de la novia, que falleció hace tres años. Al elevar la desposada sus ojos llorosos al cielo, le dirigía una plegaria y le pedía que velara por ella desde la mansión de los justos. Deseamos que la felicidad no se separe nunca de los nuevos esposos. Polo. 19 de Junio de 1927.

Piel-Sifilis-Venerico J. GARZON Médico especialista Electrolisis (depilación).—Diatermia Duque de Fernán-Núñez, 7.—Tel. 725.—Córdoba

LOS TIPÓGRAFOS

La Asociación de Tipógrafos y ramos afines, en Junta general ordinaria celebrada el domingo último, procedió a la elección de la nueva Junta directiva, quedando constituida en la siguiente forma: Presidente, José Torres González. Vicepresidente, José Tallón Fernández. Secretario, Claudio Cuadro Cuesta. Vicesecretario, Francisco Ruiz López. Tesorero, Rafael Ortega Lozano. Contador, Celedonio Brito García. Vocales: Pedro Molleja López, Manuel Mejías Garrido, Antonio Segráñez Valle, Julio Aiguacil Moya y José Molina Suárez. Bibliotecario, Arturo Medina Ortega. Auxiliar del bibliotecario, Francisco García Bellido.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El alcalde de Madrid

Completamente restablecido de la enfermedad que padecía, ha vuelto a su despacho el alcalde de Madrid don Manuel Semprún.

Visitas al marqués de Estella

Han visitado al jefe del Gobierno, en su despacho de la Presidencia, los condes del Alama y Caudete, el rector de la Universidad de Manila don Rafael Palma, el coronel Piner y los condes de la Viesca y Pumiers.

La comisión de pesqueros

También ha visitado al marqués de Estella la comisión de pesqueros que desde hace varios días se encuentra en Madrid.

Expusieron los comisionados las peticiones que ya han dirigido al ministro de Marina respecto a la imposibilidad de consumir carbón nacional, a causa de sus condiciones de calidad y precio, y también le hablaron de la necesidad de impedir el aumento de los gravámenes que los Ayuntamientos marítimos imponen sobre el pescado, convirtiendo sus tarifas en verdaderos aranceles de Aduanas interiores.

Sin novedad

El último parte oficial de Marruecos consigna que no se ha registrado ninguna novedad en las zonas de nuestro Protectorado.

El conde de Bustillo

El alcalde dimisionario de Sevilla conde de Bustillo, que se encuentra en Madrid, ha manifestado que, como buen patriota, acepta todas las decisiones del Gobierno relativas a las divergencias que han determinado su renuncia del cargo de presidente del Ayuntamiento.

Anuncia que en la Prensa de Sevilla publicará una carta justificando su actitud y despidiéndose del pueblo de Sevilla.

La cédula de los ferroviarios

Una comisión de la Sociedad de

obreros ferroviarios de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, acompañada del letrado don Rafael Salazar Alonso y el vicepresidente de aquella agrupación Vicente Sol, ha visitado al director general de Administración local en solicitud de que sea resuelta la instancia dirigida al Gobierno para que se acepte la aclaración, acerca del Real Decreto de 13 de Abril último, de que los jornaleros definidos en el artículo 427 del Código de Trabajo sean incluidos para los efectos del pago de la cédula personal en el apartado G 226 del Estatuto Provincial.

Exponen a la vez el deseo de que se establezca una nueva escala, proporcionada al tipo básico, toda vez que los ferroviarios no pueden ser considerados como los empleados.

El director de Administración local les manifestó que se informaría de la cuestión y que la estudiaría, con ánimo de resolver sin lesión de ningún interés legítimo.

PROVINCIAS

Vuelco de una camioneta

Cerca de la Estación de Baeza ha volcado una camioneta que realizaba el servicio de viajeros a libros.

Siete pasajeros resultaron heridos, uno de ellos de gravedad.

El conductor ha sufrido lesiones de pronóstico reservado.

Ha declarado que no pudo frenar a causa de la violencia de la pendiente.

La Asamblea de las Diputaciones provinciales

Se ha celebrado en Barcelona la sesión de clausura de la Asamblea de Diputaciones provinciales.

Presidió el acto el ministro de la Gobernación don Severiano Martínez Anido, quien leyó unas cuartillas.

Decía en ellas que el caciquismo había desaparecido de todas las provincias y que el Gobierno se hallaba dispuesto a ayudar a aquellas en la empresa de

mejoramiento de los servicios que les están encomendados.

Anunció también que el Gobierno recogería con cariño las conclusiones acordadas en la Asamblea.

Seguidamente declaró estaclausurada. Luego, el señor Martínez Anido visitó las obras del nuevo edificio de la Diputación provincial.

Por último, asistió a un banquete en el que han sido obsequiados los asambleístas.

El señor Martínez Anido ocupó la presidencia, con las autoridades de Barcelona.

La huelga de tejedores

Hoy han entrado en las fábricas de tejidos de Barcelona más obreros que en el día de ayer.

No se ha registrado ningún incidente.

En los alrededores de varias fábricas, algunos grupos de obreros comentaban las disposiciones del gobernador civil respecto a la vuelta de tejedores al trabajo.

Aún no se puede considerar terminado el conflicto, toda vez que no se han presentado los obreros de varias fábricas.

En el bando del gobernador se consigna seis horas y media de trabajo.

Para los destajistas se mantiene las condiciones que se observaba con anterioridad a la huelga.

Martínez Anido

A las seis de la tarde, el vicepresidente del Consejo de Ministros don Severiano Martínez Anido visitó el local de la Unión Patriótica de Barcelona, donde, con los delegados en la Asamblea de Diputaciones provinciales, fue espléndidamente obsequiado.

El señor Martínez Anido marchó por la noche a Madrid.

Una reclamación del conde de Romanones

En la Sala primera de la Audiencia de Barcelona ha sido admitida una interesante cuestión prejudicial.

Se trata de una reclamación de ciento cincuenta mil pesetas formulada por el conde de Romanones contra un importante industrial de aquella capital.

Causa por estafa

En la Audiencia de Barcelona se ha efectuado la vista de la causa instruida contra Manuel Lletget y Alfredo Pous, acusados de estafas cometidas contra el Banco de España de Barcelona por varios cientos de miles de pesetas.

El fiscal ha informado en el sentido de que procede la imposición de la pena de un año y seis meses de reclusión a cada uno de los procesados, más pesetas 319.172'70 de indemnización.

Desaparición de billetes de Banco

El vecino de Sevilla don Antonio García Ferrero notó al regresar a su casa que del mueble donde los guardaba faltaban dos billetes de mil pesetas, quince de cincuenta y veinte de veinticinco.

Sospechó de su criada Angela Carmona, que había quedado en la casa durante la ausencia de aquel.

La criada, que ha sido detenida, afirma que desconoce el paradero de los billetes.

Dos mujeres heridas

En la Casa de Socorro de la calle de Barberá, de Barcelona, prestaron asistencia a María Polo e Isabel Martínez.

Sufrió la primera una herida punzante y la segunda varias contusiones.

Se averiguó que ambas habían sido agredidas por Enrique Martínez García, la una con navaja y la otra a puñetazos.

Detenido el agresor, fue llevado al Juzgado de guardia.

Cuando de éste se conducía a la Cárcel, se arrojó al paso de un carro, por el cual fue alcanzado.

Sufrió la fractura de varias costillas.

Ha declarado que los celos fueron el móvil de la agresión.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro del distrito, de donde pasó al Hospital.

Las dimisiones de Sevilla

Han dimitido los tenientes de alcalde que constituyen la Comisión Permanente del Ayuntamiento de Sevilla.

También han dimitido el presidente de la Unión Patriótica marqués de Valencia y todos los vocales de la Directiva.

El presidente de la Juventud de la Unión Patriótica permanece en su puesto.

También permanecen en sus puestos los señores Pemartín y Gamero.

Asimismo ha dimitido el presidente de la Diputación provincial señor López Cepero.

Para la nueva Permanente del Ayuntamiento se indica a los señores Caravaca, conde de Fresno, Miró Rodríguez, Alonso Delgado y Morte Arenas.

CAMIONES Y AUTOBUSES GRAHAM BROTHERS

Negocio lucrativo

Todo comerciante, cualquiera que sea el ramo a que se dedica, al adquirir un camión o autobús mira primeramente el beneficio que le puede reportar.

Los camiones y autobuses Graham Brothers dejan siempre buenos beneficios a sus dueños.

Sencillos, fuertes y equipados con potentes motores Dodge Brothers. Chassis sólido, construido con acero de la mejor calidad. Serviciales y seguros en su funcionamiento. Estos son algunos de los motivos principales por los cuales la casa Graham Brothers construye mayor número de camiones que ningún otro fabricante del mundo dedicado exclusivamente a la construcción de camiones.

Chassis de 3 4 de toneladas	Ptas. 8.500
Chassis de 1	10.650
Chassis de 1 1/2	13.000
Chassis de 2	15.000

Los fletes y gastos desde el puerto más próximo al punto de destino se cargan aparte.

MANUEL GARCIA PLAZA

GRAN CAPITÁN, 27 y 29.-TELÉFONO, 740.-CÓRDOBA



Construidos por el Departamento de Camiones de Dodge Brothers. Se venden en todas las agencias de los automóviles Dodge Brothers.

AVISO A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

El día veinte y dos del actual Junio, el médico herniólogo doctor RAMON, recibirá de diez mañana a dos tarde en el Hotel de España y Francia, de Córdoba, a los enfermos de hernias, relajaciones, eventraciones, dislocaciones, abultamiento y descenso del vientre, etc.

HERNIAS
RETENCION Y CURACION CIERTA DE LAS HERNIAS
Los señores médicos, nacionales y extranjeros, han tributado admiración a los éxitos de mecanoterapia, GRAN CON-SOLIDATIVO RAMON (71.375), y la adoptan para ellos y sus familias como excelso específico para combatir los achaques del organismo; sean todos furo luminoso para los herniados y, precavidos contra la farsa y la rutina, evitarán sufrimientos y defunciones que les salvarán de peligros, de la estrangulación y de la operación. A la aplicación del PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO del profesor P. RAMON, renombrado especialista-herniólogo laureado por la ciencia y venerado por los enfermos, queda la hernia retenida en absoluto y curada radical y sólidamente a los tres o seis meses; garantizando por los dictámenes de las Reales Academias de Medicina, el laudatorio informe de los ilustres miembros del Real Consejo de Sanidad, por los numerosos certificados médicos, y numerosísimos de curados de ambos sexos y de todas edades; verdadero y único TRATAMIENTO NO OPERATORIO, rápido, cómodo y seguro, y, por su eficacia, el más económico.—PIDASE, gratis, el Folleto Gráfico e Instructivo.

Despacho: Carmen, 38, 1.º, BARCELONA.—Consultorio en MADRID: Arrieta, 11.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES.-Gran Capitán, 12-2.º.-CORDOBA

Preparación completa para las carreras de Perito, Profesor e Intendente Mercantil en sus dos especialidades de Actuarial y Comercial. Clases especiales de Mecanografía—Taqüigrafía—Correspondencia Comercial—Idiomas (Francés, Inglés y Alemán) Clases de Vulgarización—Aritmética y Cálculo Comercial y Contabilidad.

Alumnos presentados y calificaciones obtenidas en el primer año de nuestra actuación en los últimos exámenes de Junio celebrados en la Escuela Superior de Comercio de Sevilla:

- D. Miguel Nevado Sola.—Cuatro Sobresalientes (Tres Matriculas de Honor) y Dos Aprobados.
- Angel Martínez Coca.—Dos Sobresalientes (Una Matricula de Honor), Un Notable y Un Aprobado.
- Enrique Viguera Zurbarán.—Un Sobresaliente y Un Notable.
- Miguel Caballero Pedraza.—Un Sobresaliente y Un Aprobado.
- Francisco Jurado Díaz.—Tres Sobresalientes y Un Aprobado.
- Cándido Barrera Porras.—Un Sobresaliente, Dos Notables y Un Aprobado.
- Miguel de Muro Riobó.—Un Sobresaliente, Dos Notables y Un Aprobado.
- José Sánchez Priego.—Un Sobresaliente, Un Notable y Dos Aprobados.
- José Herrero Blanco.—Dos Sobresalientes.

TOTAL DE EXAMENES 88

RESUMEN: 16 Sobresalientes (4 Matriculas de Honor); 7 Notables; 8 Aprobados; 1 Aprobado de Ingreso; 1 Suspenso. Queda abierta la preparación para la próxima convocatoria de Septiembre. Horas de matrícula de 11 a 1 y de 7 a 9 de la tarde.

EXTRANJERO

Toros en Lisboa

Con ganado de Infante, que dio mucho juego, se ha celebrado en la plaza de toros de Lisboa una magnífica corrida.

Han actuado los rejoneadores Casimiro, padre e hijo, que fueron avacionados.

El Algabeño tuvo una gran tarde. Colocó ocho pares de banderillas, siendo aclamado.

Con la muleta, estuvo admirable. También fue aplaudidísimo.

Palabras del Pontífice

Notifican de Roma que se ha reunido en el Vaticano el Consistorio secreto.

El Pontífice impuso la birreta cardinalicia a Monseñor Van Roey, Arzobispo de Malinas y Monseñor Blond, de Guiezno, en Pomerania.

Su Santidad dirigió una alocución a los nuevos cardenales.

Deploró los horrores de la guerra civil de China, menos imputables a los naturales del país que a las doctrinas recibidas del exterior.

Elogió la conducta observada por el Episcopado, el clero y el pueblo católico de China.

Citó como ejemplo admirable la conducta de los católicos de Méjico.

Elogió también el Episcopado de los Estados Unidos, que había dado a conocer al mundo la verdadera situación de los católicos de Méjico y había acudido en auxilio de ellos.

La vuelta al mundo en aeroplano

Los periodistas de Roma han interrogado al aviador de Pinedo respecto a su propósito de dar la vuelta al mundo en aeroplano.

Ha contestado que hace mucho tiempo que acaricia aquel proyecto.

Agregó que para realizarlo necesitaba un aparato capaz para vuelos de veinticinco a treinta mil kilómetros, con depósito para mucha gasolina y con un buen tren de aterrizaje.

Opta desde luego por el aeroplano, porque el hidro dispone de menos autonomía.

Terminó expresando la seguridad de que los ingenieros italianos lograrán el modelo que necesita para el largo viaje.

PAN DE VIENA

Elaboración esmerada. Horno del Cristo, Teléfono núm. 69

RELOJERIA

LA CASA SIN BALCONES SEVILLA.

Galletas Playa

de inmejorable calidad. Fábricas modelo en Girona y Valencia.

MARIAS PLAJA de leche, exquisitas para niños y personas delicadas. De venta en Comestibles y Confiterías. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

MELIDORAS

de todos tamaños a precios de fábrica. Batería de cocina de aluminio, esponjas, ferretería, cuchillería, cubiertos. María Cristina, 19. La casa de las cosas buenas.

Nicolás Guirao

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía. Retazos. Artículos de ocasión. Batistas, percales, etamines, céfros y popelines.

Todo rebajado de precio

VENTAS AL CONTADO

C. BLOCH

CLAUDIO COELLO, 20.—MADRID

Calefacciones por pisos y centrales de agua caliente y vapor.—Calefacciones para bodegas de aceites, etc.—Ascensores.—Lavaderos mecánicos.—Saneamiento de edificios.—Instalaciones de limpieza por el vacío.

— PRESUPUESTOS GRATIS —

Para informes dirigirse al Representante para Córdoba y su provincia:

—A. Putzi, Gran Capitán 26.—Córdoba.—

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica TARSIS, que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y, sin embargo, la más económica y de más fácil montaje.

Patente número 101.170, propiedad de

La Constructora Andaluza

González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria-CÓRDOBA

Se vende una canastilla, una berlina, un hermoso landó y toda clase de guarniciones. Darán razón, Pedro López, 14.

CARBON

Se vende al por mayor y menor carbón fino de arboleda a 175 pesetas la arroba en la «Dehesa de la Porrada».

CAFÉ "LA PERLA"

SUCURSALES } Café Gran Capitán
Café Jardín Gran Capitán
Helados para hoy

Mantecado. Crema de chocolate. Leche merengada. Granizada de almendra. Granizada de limón. Granizada de café. Granizada de fresa. Blanco y Negro.

Se arrienda desde el día el piso bajo de la casa número 12 de la calle Reyes Católicos. Para tratar, Avenida Canalejas, 20, principal derecha.

LANA

de buena calidad, se vende en la calle Gutiérrez de los Ríos, sin número.

Clinica de enfermedades de los ojos DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo) Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5 CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

Venta de una casa con 413 metros de superficie, calle Moreria, 5. Para tratar de la misma, San Pablo, 47.

Sarna

Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, Duque de Hornachuelos, 10.

J. VIOLA UNICO OPTICO - EN CORDOBA - Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, etc.

Conde de Cárdenas, 23 (antes Letrados)

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fragua . . . 5'00 ptas. qq
Cribado graso 5'50 » »
Galleta antracita cribada. 5'50 » »
Coke metalúrgico núm. 0 5'50 » »
Id. id. grano 6'00 » »
Galleta Puertollano. 5'25 » »
Carbonilla de encina 5'00 » »
Carbón de encina 11'00 » »
Picón de monte 4'00 » saco,
Id. de orujo 4'25 » hec..

GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS. Los pedidos se sirven inmediatamente.—Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 716

SANRAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE

Felipe Carracedo Amor

Avenida Canalejas, 6. Teléfono 677 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

ANTONIO DE LA TORRE VENZILA

SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, n.º 1. Córdoba

HIDROLITINES D. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

URIARTRIL D. GRAU

EL MEJOR DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

Artritis - Reuma - Gota

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: San Luis Gonzaga, confesor.—Mañana: Santos Demetria, virgen y mártir, Paulino, obispo, y Acasio.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, a intención del Excmo. Cabildo Catedral.
EN LAS ESCALVAS
Hoy quinto día de la solemne novena que las RR. Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús consagran a este Delfino Corazón, en su iglesia, dando principio a las seis y media de la tarde. Predicará el R. P. Juan Brardoni, S. J.

EN CORPUS CHRISTI
Hoy quinto día del solemne octavo que celebran las religiosas dominicas del Santísimo Corpus Christi en honor de su Titular. La Misa será a las ocho y por la tarde a las siete y media. Predicará un R. P. Dominico.

EN SANTA MARTA
Hoy cuarto día de la solemne novena que las religiosas jerónimas de este monasterio dedican en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M., dando principio a las siete y media de la tarde. Predicará el R. P. Santiago de Fuengirola, Capuchino.

TRIBUNALES

Juicios para mañana
La Sección primera de esta Audiencia verá hoy, en juicio oral y público, la causa seguida en el Juzgado de Lucena, por el delito de hurto, contra María Rosario Medina y dos más.
Serán defendidos por el abogado señor Espina y estarán representados por el procurador señor Torres.
En la Sección segunda se verificará la vista de la causa procedente del Juzgado de Posadas, por el delito de hurto, contra José Cos Gómez.
En defensa del procesado actuará el abogado señor Espina y la representación está encomendada al procurador señor Redondo.
En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Posadas, por hurto, contra Agustín Rodríguez y tres más.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y ostentará la representación pública el procurador señor Austria.

Sentencias
La Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por atentado, contra Juan y Andrés Roldán Hinojosa.
Se condena a cada uno de los procesados a dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.
Igual Sala ha fallado la causa procedente del Juzgado de Montilla, por hurto, contra María del Pilar Onieva Patán.
Se le condena a cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional y 56'50 pesetas de indemnización.
La Sección segunda ha emitido fallo en la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Eduardo Sánchez Soria y Espiridión Moisés Sánchez.
Se le condena a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.
Ha fallado también la Sala segunda la causa instruida por el Juzgado de Priego, por tenencia de armas, contra Juan Pérez Quintero y Juan Manuel Ropero Muñoz.
Se les condena a un mes y un día de arresto mayor.

UN SUICIDIO

UN HOMBRE PERECE AHOGADO EN EL GUADALQUIVIR
Durante la madrugada del domingo anterior ocurrió un desgraciado suceso en nuestra capital.
En el embarcadero del Guadalquivir se encontraban sentados en la banqueta Manuel González Valencia, de veintisiete años de edad, domiciliado en la casa número 38 de la calle de Alfaros; Jesús López Alcázar, de veintiocho años, soltero, y Francisco Mora Pérez, de treinta y seis años, también soltero.

NOTICIAS MILITARES

Presentaciones
Se han presentado en el Gobierno Militar el comandante médico don Pedro Espinosa, que regresa de Madrid; el comandante de Sementales don Antonio Córdoba, que viene de revistar paradas, y los capitanes don Maximiano Infante, de Infantería y don Enrique Vera, de Artillería, que proceden de la Corte.

DE LA PROVINCIA

Dos heridos en riña
En Montalbán ha ocurrido un sangriento suceso.
Por cuestiones y diferencias surgidas en un trato de caballerías sostuvieron una reyerta Antonio Estepa Quesada y Manuel Moreno Vega.
Los referidos individuos se hallaban embriagados.
De las palabras pasaron a los hechos y después de propinarse mutuamente varias bofetadas, se arrojaron piedras, causándose heridas.
Los contendientes fueron asistidos por el médico don José Moret Velasco, quien apreció al primero de los citados individuos una herida contusa en la región ciliar izquierda y al segundo diversas lesiones en la región cervical derecha.
Los camorristas fueron detenidos y puestos a la disposición del Juzgado.
Por disparar a los felinos
El vecino de Puente Genil Francisco Avilés Gálvez ha sido denunciado por haber hecho varios disparos de escopeta en el corral de su casa para ahuyentar los gatos que acudían a comerse los conejos que el expresado individuo criaba.
Incendio
Comunican de Almodóvar del Río que en terrenos de la finca denominada La Torre, se declaró hace unos días un incendio.
El voraz elemento destruyó unas cuatro fanegas de tierra cebada.
Las pérdidas son de escasa consideración.
El incendio fue casual.
Suicidio
En Villanueva de Córdoba ha puesto fin a su vida el vecino de dicho pueblo Juan Duque Torres, el cual se disparó una escopeta.
Ignorase los móviles que le impulsaron para tomar tan extrema resolución.

DESECATO Y AGRESION

En Luque, el vecino del mismo José María Pérez Cuadra agredió al secretario del Ayuntamiento don Francisco Ariza Pavón.
La agresión fue motivada por una diligencia de embargo contra un hermano del agresor.
Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

DE PALENCIANA

Procesión
Con gran solemnidad se ha celebrado la procesión del Santísimo Sacramento, con asistencia de la Hermandad Sacramental y Asociaciones religiosas, así como las niñas y niños de las Escuelas Nacionales, dirigidos por sus maestros; siguiendo en ordenadas filas numerosísimos fieles, entonando todos armoniosos cánticos.
Presidían el acto el alcalde don José Carreira Ramírez, el juez municipal don Juan Velasco Plasencia, el comandante del puesto de la Guardia Civil don Sebastián Giraldo Moreno y, por la Hermandad Sacramental, el mayordomo don Casto Hurtado Soriano.
En el trayecto recorrido por la procesión se vieron muchos altares lujosamente adornados y reinó el orden más perfecto, siendo de admirar el entusiasmo y respeto con que el vecindario ha presenciado el paso de la Custodia por las calles de la población, dando con ello una nota de cultura y sentimientos religiosos.
No hemos de terminar estas cuartillas sin consignar nuestra entusiasta felicitación a nuestro digno párroco don Juan Manuel Ramírez de Cáceres, atento y celoso en el cumplimiento de los delicados deberes de su ministerio, y la más cumplida enhorabuena al señor mayordomo don Casto Hurtado Soriano, por sus trabajos para que resultasen estos cultos con toda brillantez e importancia.

BIENVENIDOS

Ha regresado de Madrid el joven estudiante don Antonio Carreira Jiménez, habiendo obtenido en los exámenes de Ciencias brillantes notas.
También ha regresado de Granada el joven estudiante don Juan Velasco Martín, que ha obtenido cuatro sobresalientes en sus asignaturas de bachillerato elemental.
Reciban los dichos estudiantes y sus familias nuestra afectuosa felicitación.
El Corresponsal.

PAGOS PARA HOY

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:
Don Alfredo Ruiz, don José Sánchez, don Juan José Lais, don Robustiano López, doña María Antonia López, don Antonio Páez, don Luis Arco, don Antonio Serrano, don Francisco de Viguera, señor Jefe de Telégrafos, señor Administrador de Correos, doña Asunción Castillejo, don Sebastián Barrios, don Manuel García de la Plaza, señor Habilitado de la Guardia Civil, señor Gobernador civil, don Adolfo Arroyo, don Indalecio Rodríguez y Ayuntamiento de Córdoba.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil don Carlos Palanca, en su despacho oficial, los señores siguientes:
El alcalde de Benamejil, don Emilio Ariza Moscoso, una comisión de Palenciana presidida por don Juan Calvo, el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral, los alcaldes de Montemayor, Villanueva del Rey, Adamuz y Belalcázar, don José Riobóo Susbielas, don Juan Calvo y don Enrique Romero de Torres.

PORTLAND "IBERIA"
SOCIEDAD ANONIMA
El mejor cemento Portland artificial
FÁBRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid Alicante) DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6, MADRID
Oficinas: Calle de Fernán Núñez, 2, MADRID Teléfono 12.926.—Apartado 672
Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

MANUEL MORALES GAVILAN
ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS
MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.—Córdoba

BOMBA BLOCH
La única que no necesita engrase, ni atención alguna.
Precio 258 pesetas.
En esta plaza damos más de 100 referencias sobre el buen resultado de la misma.
Para pedidos e instalación de ellas, dirigirse a
Jerónimo Fernández
Establecimiento de maquinaria y material eléctrico.
ALFONSO XIII 6 al 14 CORDOBA.

Fábrica de mosaicos hidráulicos CEMENTOS

YESOS - TUBERIAS Medina Azahara
A. Canalejas, 9 dpd.—Teléfono 624

FERNANDO GUIJO DENTISTA GONDOMAR, sin número.

AGRICULTORES!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

Chinches
Un solo frasco de LIQUIDO TRIUNFO
las extermina. Es infalible, inofensivo, limpio y fácil de usar. En todas las droguerías puede adquirirse un frasco por el precio de 2'00 ptas.

Líquido Triunfo
Correspondencia: F. Fernández Pellicer Cortes, 512 - Barcelona

MARMOLES Talleres Garcia
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a burlil, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.
Precios sin competencia. AGUSTIN MORENO, 108.—CORDOBA

Seguros de Cristales
«Unión Catalana», de Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares.
Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 312.

Taller de encuadernación
de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía.
Piso. Se arrienda a precio económico. Razón, Almonedas 19.
Se arrienda un hermoso local, con vivienda a su lado, para establecimiento de oficinas, en la calle San Felipe, 11. Para tratar en la misma casa.

Asfalto. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón, Agustín Moreno, 134.
VENDO aparador, espejo, dos rinconeras, cuadros de lienzo, una cortina oriental, contador antiguo, un portón y dos balcones. Menéndez Pelayo, 5.

HOJALATERIA DE Ricardo Ortega
ESPECIALIDAD EN GUARDA-BARROS PARA AUTOS Y COCHES
Se componen radiadores
Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo. Instalaciones de agua y gas.
Vidrieras artísticas a 60 pesetas metro cuadrado
García Lovera, 2. Córdoba

ROMERO MESA TALLER DE PINTURA
Habitaciones al temple y empapeladas desde 15 pesetas. Extenso muestrario de papeles pintados. Presupuestos gratis. Precios sin competencia.
Santa María de Gracia, 127. Telf. 897

Almacén de muebles de todas clases DE JUAN ANDUJAR
Dormitorios y comedores a precios baratísimos. La casa que más barato vende y mejores artículos presenta. Gutiérrez de los Ríos, 23 y Pedro López, 28. Córdoba.

HUERTO. Se vende un muy poblado de arbolado y agua, con habitación y 600 metros, con 45 de fachada, en la calle Rey Almonzor, 40. Horas de verlo de 2 a 4.
Se vende cama de matrimonio con somier. Muñoz Capilla, 4.
SE ARRIENDA un departamento bajo independiente, para familia reducida. Darán razón en Cabezas, 10.
Costurera de blanco
Se ofrece para hacer toda clase de ropa blanca para señoras y caballeros y bordados a mano. Pozanco, 9.

Se alquila en el barrio de la Catedral una buena habitación baja, muy ventilada, para matrimonio, guardar muebles o señoras solas. Razón, Coa, 16 de 1 a 4.
Se arrienda piso amplio, frente Jardines Agricultura. Arvidnes Cervantes, 32, 1.º Razón Avenida América B, Don Manuel Montijano.
Carbón de Encina
Se sirve a domicilio desde 20 kilos en adelante, a 25 céntimos el kilo y 11 pesetas quintal. Para avisos, González, 3. Droguería, y Jurado Aguilar, 9.

SE ARRIENDA desde el día un buen piso alto, con agua e instalación de luz eléctrica, en la calle Valladares, 11.
Se arrienda un piso en la calle Menéndez Pelayo, 13 y una habitación para una persona sola, y se vende una cama dorada de matrimonio. 3-1
Se vende una máquina segadora, seminueva, muy barata. Para tratar, plaza de España, 6. 10-7
Desde el 24 de Junio se arrienda un piso bajo en la calle de la Palma, 7, con seis habitaciones, dos cocinas, dos retretes, instalación de luz eléctrica y agua, en precio módico. Para tratar, Julio Burell, 9. 10-2

AMA DE GRÍA. Se ofrece para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, con leche fresca. Razón, Campo de la Verdad, chozo núm. 120. 2-2
Se arrienda un piso en la calle Cabezas, 9, desde el 24 de Junio. Para verlo de 10 mañana a 2 tarde. 3-2
Venta. Se hace de un tejón en Almodóvar del Río a 200 metros de su Estación, en buenas condiciones o se arrienda desde el día. Para tratar, con don Andrés Ortiz, en Córdoba. Fray Luis de Granada, sin núm. principal derecha. 8-2

SE ARRIENDA desde el día un piso en la casa número 14 de la calle Adarve. Razón en la misma casa. 4-3
ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda la Villa de San Rafael, situada en el camino del Brillante. Para precio y condiciones, Santa Clara, 2. 4-3
Preciosa casa muy alegre, sana y ventilada, instalaciones de agua y luz, once habitaciones, pozos de arroyos, piso alto y bajo y con muchas comodidades, se arrienda en la calle Santa Isabel, 8. Razón, Emilio Castelar, núm. 67. 15-5
ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal de la casa de nueva construcción en la calle Fernando de Córdoba, letra A, frente a la Estación Central. 5-5
Almoneda. Se hace de toda clase de muebles, chapas, palos y puertas usadas y otros efectos de casa y obras. Enrique Redel, 11 y 18 (antes Alamos). 5-5
Almoneda de un gabinete tapicería, perchero, camas, bañera, mesas, gramola, un pino y otros. Cuartel de la Fuensanta. 5-5

Se venden puertas, ventanas, portones, puertas de cochera y de todas clases y una mesa de figura. Domingo Muñoz, núm. 11.

Varices, Ulceras, Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis
Reumatismos Gato, Dolores
La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarapullidos, acnes, psoriasis, eritema, y coxitis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vértigos, lumbago, ciatitis, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíciles, pérdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molestan y reconquistar su sangre debe Vd. desahogar su sangre de los venenos que la envuelven. **EL DEPURATIVO RICHELLET** es una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELLET**. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

De Venta en Córdoba: Farmacia de Estrada Morales, Conde de Cárdenas, 11
SE VENDE un baul grande propio para llevar muestras. Alfonso XIII, 53. 10-9
POR AUSENTARSE su dueño se venden todos los géneros de esparto, horcas y palas, en la calle San Francisco, 38. 10-10
VENTA. De una bicicleta, un ventilador y dos romanos, en la calle Alfaros, 21, y se arrienda el portal para venta de leche, por la mañana. 6-4
Se arriendan habitaciones amuebladas. Para precio y condiciones, Abajar, 2. 27

Toldos. Los hace, compone y coloca el acreditado maestro José Brito, domiciliado en la Albarquería de la calle de San Pablo, 1 (esquina a la de Alfaros). 46
ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de una buena casa en la barriada de Alcolea; de otra más modesta de varios apartados; de buenos graneros; y de un local cercado para acoger ganado. Informarán en la Cámara Agrícola. 52
Señora buena educación desea colocarse de niños o cosa análoga. Pozanco, 7. 16
Se componen toda clase de muebles. Razón, Conde de Cárdenas, 8 y 10. «El Pensamiento».

FAJAS HIGIENICAS
Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiada con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.
Se hacen corsés a medida
No equivocarse
Leonor Vázquez, Vda. de Corredor
POMPEYOS, NUM. 5.—CORDOBA